

# 省民政厅下发紧急通知,加强社会福利机构管理 确保老人孩子 流浪乞讨人员安全过冬

□据《郑州晚报》

寒冷冬季,居住在社会福利机构的老人、孩子以及流浪乞讨人员生活得咋样?记者12月5日获悉,省民政厅下发紧急通知,要求切实做好城乡敬老院、社会福利院、光荣院、救助站、老年公寓等民政社会福利机构安全管理工作,确保供养对象安全过冬。

通知要求,全省各地民政部门要恪守职责,采取积极有效措施,确保各类民政社会福利机构财产安全和保障对象的生命安

全。根据部署,12月10日前,全省县级以上民政部门要根据安全检查方案,全面检查各类民政社会福利机构,省辖市民政局将进行重点抽查,省民政厅组织工作组将赶赴有关省辖市督查。

检查的重点包括防食物中毒、防火、防盗、防煤气中毒、防走失等安全防范措施的落实情况。同时,各地民政部门要加强对患有精神类疾病或传染性疾病的对象的管理。对供养机构硬件设施的安全隐患和管理服务不规范、不到位的问题限期整改,确保各类对象的生活和生命安全。

省民政厅要求,各地民政部门要按照相关法规政策要求,按比例足额配备工作人员,要采取一切措施,安排好五保老人入冬后的生活,严格定期巡视和24小时值班制度,加强伙食卫生管理,提高伙食营养水平。

此外,针对冬季流感等传染性疾病流行的特点,各地民政部门要认真进行城乡敬老院的卫生防疫检查工作,做好五保对象精神抚慰工作,在新年春节期间发动辖区单位和社会各界开展针对五保老人的走访慰问活动,丰富老人的节日生活,使他们度过一个温暖祥和的节日。

## 省政协征集提案线索

□据《河南日报》

12月5日,记者从省政协办公厅获悉,省政协日前发布公告,向社会公开征集提案线索,为明年1月召开的省政协十一届一次会议的提案征集工作作准备。

省政协欢迎社会各界围绕我省经济、政治、文化、社会和生态文明建设以及人民群众关心的热点难点问题提出具体意见和建议。

省政协办公厅表示,向社会公开征集的是提案线索而不是政协提案。提案线索只有被具有提案资格的政协委员和政协参加单位采纳,并以提案形式递交、经过相关程序审查立案才能成为政协提案。希望提案线索要实事求是,一事一案,有情况、有分析、有具体建议,并力求做到简明扼要。

下列情形不在提案线索征集范围:涉及党和国家秘密的;国家明令禁止的;进入民事、刑事、行政诉讼程序或者行政复议、仲裁程序,尚未结案的;执纪执法机关正在审查的违纪违法问题以及投诉、举报、信访等。

提交提案线索的方式有,传真:(0371)65900238,电子邮箱:hnxxtaw-bgs@163.com,寄信地址:郑州市花园路83号河南省政协提案委员会(邮编450003),请提案线索提供者写明联系地址和方式。

## 一张单人床,杂物挂满墙。在4平方米的地方,祖孙俩已“蜗居”多年 我家就在车棚住

没窗户,也舍不得开灯,书桌是车棚门前的方凳。



这一老一小,组成了一个家。

□据《河南商报》

83岁的老人和9岁的孙女一起生活,郑州一老小区内,4平方米的车棚,她们已在里面生活多年。孙女上学,老人纳鞋垫卖钱维持生计。一周前老人得了疱疹,一直不见好,老人有些愁:什么时候病能好,还得出去卖鞋垫……

### 4平方米的车棚,她和孙女的家

12月5日中午,郑州市砖牌坊街1号院,一间车棚开着门,一个女孩正伏在门口的凳子上写作业。

车棚里,一位老人专注地看着她。车棚也就4平方米左右,搁下一张单人床后,就只

剩一条狭窄的过道,过道尽头放着案板、锅等炊具。

墙上挂满了各种生活用品:纸巾、毛巾、装鞋垫的箱子……门口一个煤炉,微微冒着点热气。

“在这儿住七八年了。”老人名叫易中连,83岁的她头发已全白,身材瘦小;女孩是老人的孙女小静,今年9岁,上小学三年级。

车棚没有窗户,白天也很昏暗。“不开灯,电线是从人家家里拉出来的,不让我掏钱,能省就省点。在这儿,人家都很照顾我们……”老人说。

这间车棚一年的租金是250元,老人说,现在物价涨得太快,啥东西都买不起,“一块煤球六毛五,一天一夜得烧6块,前几天才买了200块的煤球”。

### 纳鞋垫卖钱,她想赶紧治好病出摊

小静穿着一件粉色棉衣,袖口和前襟满是污渍,说话时鼻子有些不透气。“感冒几天了,一直没吃药。”老人说,她和小静的衣服都是好心邻居给的。6年前,小静的妈妈离开了家,孩子就跟着她,“她爸开摩的,也在这附近住,就一间屋,还顾不上自己”。

老人曾当过清洁工、保姆。随着年纪增大,这几年主要靠纳鞋垫卖钱维持生计,“纳一双鞋垫得一天,出去一天能卖二三十块”。

一周前,老人脖子上出了疱疹,打了5天针不见好转。“打一针得四五十块,没钱,就不看了。”老人有些发愁,“啥时候病能好,就能出去卖(鞋垫)了。”

## 人大“圆梦计划” 明年将招50人 成绩需年级排名前5%

□据 中原网

12月5日,记者从中国人民大学获悉,该校2013年自主招生日前启动,人大明年计划通过“圆梦计划”招50人。曾引发争议的“三代之内无大学生”的条件被取消。

据介绍,“圆梦计划”是人大从2012年推出的一项自主选拔录取计划,主要招收在县及县以下地区学校就读、学习成绩优秀或具有某方面培养潜力的应届农村高中毕业生。

申请“圆梦计划”推荐资格的中学应为县及县以下中学。人大将组织专家组对申请学校材料进行审核。审核结束后,将在人大招生网公示获得推荐资格中学的有关信息及计划,公示无异议的中学将最终取得推荐考生的资格。

申请“圆梦计划”自主选拔录取的考生,原则上要求高中三年均在县及县以下中学就读、平时成绩排名在年级前5%的应届农村户口考生。

获预录资格的考生除要参加高考外,还须在第一顺序志愿填报中国人民大学。获得“圆梦计划”自主选拔预录资格的考生高考时如高考成绩达到生源省份一批录取控制线,将予录取。

# 洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。